

本报热线:6610123 新浪微博:@今日烟台 微信号:今日烟台

# 冒充民政,专骗低保困难老人

## 以优惠安装空调、冰箱等为名,诈骗一万余元

案发>> “假民政”下乡,专骗低保户

本报记者 柳斌  
通讯员 张国忠 邵爱萍 陈明霞

近期,招远市多位老人被骗,两名犯罪嫌疑人冒充民政人员,以国家政策优惠安装空调等为名,骗取老人钱财后逃之夭夭。近日,当地警方将两名犯罪嫌疑人抓获。

自3月份以来,招远市齐山镇相继发生多起类似案件,犯罪嫌疑人冒充民政部门工作人员针对农村80岁以上的享受国家低保的贫困户或身患残疾的老军人实施诈骗,影响十分恶劣。3月25日,曹家庄一位80多岁的老人再次被骗。

接警后,齐山派出所民警彭永生、李茂梅等人迅速赶到曹家庄了解情况。据受骗者盛某描述,两名男子大概五十岁

左右,操着外地口音。其中一个手里拿着文件夹,对他说是民政局的工作人员,称国家考虑到老年人生炉子容易引发中毒,特别出台了新政策,来给他们安装空调和电热炕,原价需要八千块,现在只要两三千块就可以了。说完,还拿出一份“文件”在盛某面前晃了晃。

盛某并不识字,耳朵也有些背,但考虑到这两个人自称是民政局的工作人员,而且知道老伴

儿曹某的名字,还知道他是名退伍老军人,便对他们的话深信不疑,随即拿出家中仅有的1300元钱给了其中一个男子。男子让盛某收拾好炕上被褥,他们出去叫工作人员进来安装,然后转眼间就没了踪影。

据介绍,3月份以来,这已经是辖区内发生的第三起类似案件了,民警将作案手段判断本案与前几起诈骗案件应该是一伙儿人所为。

侦破>> 监控锁定作案车辆,民警巧遇嫌疑人

通过群众提供的线索,办案民警了解到嫌疑人乘坐的是一辆灰色轿车,但车型及车牌号均不清楚。民警立即调取村口的监控,发现一辆车牌号为鲁BL1982的灰色尼桑轿车很可疑。

“大清早的,农村有外地车来的情况非常少,通过对比,我们发现这辆车头天在邹格庄也出现过。”办案民警彭永生说,查询车辆信息发现根

本不是一辆灰色轿车,嫌疑人应该用了假车牌号,这无疑又给案件破获增加了难度。

办案民警随即对周边地区进行巡查,在巡查至海莱路大吴家路段时,恰巧发现了车牌号为鲁BL1982的灰色尼桑轿车正由西往东行驶,后排座坐着两名男子,特征与受害人提供的相似,民警迅速将该车截停。经现场仔细盘查,民警发现该车原牌号为鲁

BL19N2,嫌疑人为逃避追击,用标有数字8的铁片将原车牌上的字母N进行了遮盖。随后,民警将相关人员口头传唤至齐山派出所进行调查。

经受害人现场指认,冒充民政局工作人员诈骗他们的就是坐在车后座的两名男子。经讯问,犯罪嫌疑人刘某和左某对其冒充民政局工作人员实施诈骗的事实供认不讳。

交代>> 作案多起,骗取1万多元

据犯罪嫌疑人刘某交代,年后他从威海到莱西打工,和莱西的左某在车站相识。后来因为找工作不顺利,他们便打起了歪主意。据犯罪嫌疑人交代,3月份以来,他们在莱西雇佣他人车辆先后窜至招远市齐山镇邹格庄、高家圈、曹家庄等地冒充市民政局工作人员,以安装电热炕、空调为由,诈骗人民币共一万余元。

嫌疑人每到一个村庄,总是先向人打听村里有没有80岁以

上的独居老人或是老军人,以及他们的住处。然后来到受害者家中亮出自己是“民政局工作人员”的身份,这些受害人一方面都是享受国家低保或补贴的,对政府工作人员都很信任,热情。另一方面,由于他们年龄较大,即使最后发现被骗,嫌疑人也早就溜之大吉。而且受害人大都不能提供有效线索,也会给破获案件增加一定的难度。

据犯罪嫌疑人刘某交代:3月25日上午,在齐山镇曹家庄

作案后,他们沿着海莱路一路向东逃窜,本想赶紧逃回莱西,但因为不熟悉本地路况,当车子快开到邹格庄时感觉可能走错了路了,因为头天他们刚在邹格庄作过案,诈骗了村里90岁的独居老人了吕某2000多元。胆大妄为的犯罪嫌疑人索性决定向前再找个村庄继续行骗,没想到,让巡逻民警逮了个正着。

目前,案件还在进一步调查中。

上飞机前喝了酒  
下飞机开车被查了

本报4月20日讯(记者 柳斌 通讯员 全福 先媛) 19日晚8时许,正当一大队执勤交警在路口对过往车辆进行检查时,一辆黑色吉普车突然刹车,随即右打方向钻进旁边的胡同,驾驶员速度找到一个车位将车熄火,当民警赶到时,驾驶员已经准备下车。“喝酒了吗?”民警问道,而这时驾驶员从包里拿出一张飞机票,告诉民警连饭都没吃,刚下飞机哪能喝酒。可车内及驾驶员口中浓烈的酒精气味让民警心生怀疑。

“我家就在这,我得回家了。”驾驶员说。经验丰富的民警觉得事情并没有那么简单,便立即对其进行呼吸式酒精检测。

这时,驾驶员告诉民警:“上飞机前我确实喝了点酒,就喝了一点。”通过酒精检测发现驾驶员陈某体内的酒精含量为31.7mg/100ml,属酒后驾驶。随后民警依法对其进行罚款1000元,一次性计分12分的处罚,并因其未带驾驶证将其车辆依法予以暂扣。

为了提神  
“滴滴”司机毒驾

本报4月20日讯(记者 柳斌) 日前,芝罘公安巡警大队抓获一名涉嫌吸毒的驾驶员,该驾驶员是一名“滴滴”司机,自称吸毒为了提神。

17日晚9点,巡警大队民警在南洪街一带展开巡逻工作,为查找一条盗窃线索,民警穿梭于这里的大街小巷。结束调查取证后,民警驾车沿南洪街单行线由西向东行驶,前面一辆卡罗拉轿车行驶中戛然而止突然间轧向路边,一条本来就不畅通的单行线被拦腰堵住,紧随其后的车辆转眼堵成“串”。

上前询问时,民警大吃一惊,见驾车人此刻正依在驾驶座上摆弄一个“矿泉水瓶”,民警仔细检查发现这不是一个普通的矿泉水瓶,而是一个自制的简单吸毒工具。

民警讯即将其控制并从车上搜出冰毒若干和其他吸毒工具一宗。嫌疑人今年45岁,以开“滴滴”打车为业,他交代说,吸毒是为开车提神。

据了解,嫌疑人当天下午已经吸食了毒品,被抓获时毒瘾再发,也顾不得违法行为直接将车停靠路边。

提高警惕  
以免被骗

警方提醒,凡牵涉钱的问题,广大群众一定要提高警惕。如果有民政局工作人员下去走访或发放救济福利等情况,均要通过乡镇政府协调,并由村支书带领入户调查;另外,民政局工作人员不直接发放各类现金形式的救助资金,均是通过银行进行社会化发放。

## 以假乱真

4月19日,市交警二大队在红旗路查获一辆涉嫌套牌的黑色尼桑轿车,并在车上发现4副号牌,其中有3副是假牌。驾驶员王某交代,这几副号牌有朋友给的,有从网上买的,目的就是逃避市区及高速上的监控抓拍。当日,他刚从福山高速下来,准备经过红旗西路去市里,结果忘了换上真牌,被逮了个正着。

目前,王某因使用其他车辆号牌的违法行为,被依法处以2000元罚款,记扣驾驶证12分的处罚,车辆被依法查扣,3副套牌被依法没收。

本报记者 柳斌 实习生 高万清 通讯员 石勇 纪明 晓东 摄影报道



## 建行推出企业手机银行服务

企业客户移动办公不再是想象

中国建设银行在国内正式推出了企业手机银行服务,该产品的推出是建行面向企业客户提供移动金融服务的新探索,是为对公客户提供的多渠道融合的企业电子银行服务——“建行企业银行”。

专业立身 做服务领先的企业手机银行

新推出的建行企业手机银行支持IOS、Android操作系统,客户只需拥有一台可上网的移动终端设备,下载“建行企业银行”客户端,即可实现7×24小时服务。企业手机银行有效地满足对公客户实时获取财务信息,办理资金划转等业务的需求,同时通过企业手机银行与企业网上银行互联互通,客户可实现移动办公与固定办公模式的实时转换。

安全可靠 做放心好用的企业手机银行

建行企业手机银行具有其独特的安全性,为有效保证客户的账务信息、资金交易的安全,采用了多重安全策略,通过客户风险控制机制和银行风险防范体系来全面保障。

极致体验 做便捷时尚的企业手机银行

建行企业银行整体页面设计采用扁平、简约大方的时尚元素,紧跟互联网潮流,界面友好,便于客户办理各项业务。客户端内也提供了主要功能的交易流程指引及操作帮助,客户可在“帮助中心”查看具体内容,有效地降低了客户的学习成本与使用门槛。

建行人一如既往地重视先进科技和客户体验的开发,将功能性和人性化融入我们的企业手机银行服务中,融入建行企业银行品牌特征中,给用户提供更多的便捷和带来更极致的体验。